



Наша газета

Газета МУ "Корткеросская Централизованная библиотечная система"

№ 3 (43) 2011 г.

Библиоигра на «ура»!

Одно из основных событий мая – **Общероссийский день библиотек**, который библиотечное сообщество отмечает 27 мая. Обычно к этой дате приурочивается проведение профессионального конкурса. В этом году решили отступиться от правил и провести интеллектуальную районную игру **«Библиоэрудит-2011»**. Дата проведения игры была назначена на 20 мая.

Перед началом всех собравшихся ждал сюрприз – жеребьевка! В результате были сформированы команды: «Солнышко» - Липина А.М. /Усть-Лэкчимский ф./, Петрова Е.В. /Визябожский ф./, Игупева С.В. /Богородский ф./, Рылькова О.Г. /Мординский ф./, Ветошкина Н.И. /Кересский ф./; «Креатив» - Королева Е.Г., Попова М.А. /Сторожевский ф./, Макаева И.В. /Додзьский ф./, Бицадзе В.А. /Намский ф./, Юранева Л.К. /Пезмогский ф./; «Читайка» - Гилева Н.А. /Поэтыкеросский ф./, Козлова Р.Я. /ЦДБ/, Котяш Г.Д. /Приозерный ф./, Панюкова Р.Г. /Большелугский ф./, Фихтнер Е.А. /Маджский ф./ и «Аленъкий цветочек» - Нестерова М.Ю. /ЦБ/, Семяшкина Е.А. /Подтыбокский ф./, Михайлова Т.Ю. /Нившерский ф./, Шахова Н.П. /Аджеромский ф./, Савина Г.Д. /Небдинский ф./.

Игра состояла из семи туров-заданий. При выполнении первого задания «Профессионал» необходимы были знания по справочно-библиографической работе, ББК. Командам также было предложено задание на выполнение аналитического описания статей. Лучше всех с заданием справились команды «Читайка» и «Солнышко».

В «Литературной странице» задания были связаны, конечно, с книгой, чтением. Победителем турнира стала команда «Аленъкий цветочек».

У всех команд затруднение вызвал вопрос по сказке П.Ершова «Конек-горбунок». Надо было назвать, что же такое «белоярское пшено». К сожалению, правильный ответ «кукуруза», не был назван.

Часто мы в своей повседневной жизни, при проведении мероприятий используем крылатые фразы и выражения. А всегда ли мы можем назвать автора этих слов и из какого произведения оно взято? Это мы и пытались выяснить при проведении тура «В мире мудрых мыслей». Задания были составлены по высказываниям, взятых из произведений Н.В.Гоголя, Л.Н.Толстого, А.С.Пушкина, М.Ю.Лермонтова. Например, надо было продолжить фразу «Мы ленивы и...» /не любопытны/. Дополнительный балл команда зарабатывала при условии указания автора крылатого выражения.



Содержимое «черного ящика», а это был предмет, который встречается в сказках Г.Андерсена «Дюймовочка», А.С.Пушкина «Сказка о царе Салтане», Э.Гофмана «Щелкунчик и мышиный король», не угадала только одна команда. А остальные угадали правильно - в ящике был орех.

2011 год, как впрочем и любой другой, насыщен юбилейными и памятными датами.

«Юбилии, юбилии...». В рамках этого тура были заданы вопросы, посвященные В.Далю, М.Ломоносову, М.Булгакову, А.Барто, Н.Рубцову. Три команды: «Аленький цветочек», «Читайка», «Креатив» заработали в этом туре по максимуму – 5 баллов!

Знание литературных произведений сыграло большую роль при выполнении задания «Салат из сказок». Необходимо было назвать ингредиенты, то есть те сказки, которые использовались при составлении этого салата. Всего список состоял из 12 книг. Из этого списка 4 названия угадала команда «Читайка», 6 – «Креатив», 8 – «Солнышко» и 9 - «Аленький цветочек».

При выполнении задания тура «Краеведение», не все команды смогли назвать, где находится в г.Сыктывкаре площадь им.М.Ломоносова. Правильно ответили команды «Читайка» и «Аленький цветочек».

Между заданиями были проведены и творческие паузы. Свое мастерство продемонстрировали библиотекари Сторожевского филиала. Мария Попова показала отрывок из обряда имянаречения, а Елена Королева познакомила с японским методом складывания платков «фурашико». Платки, сложенные таким образом, можно использовать как сумочки для ношения книг.

В результате всех испытаний победила команда «Аленький цветочек». Она заработала 31 балл! Участницы команды – победительницы получили в подарок кружки с логотипом Корткеросского района, а также благодарственные письма.



Библиоигра сопровождалась показом слайдов, на которых демонстрировались вопросы. После каждого тура на экране выводился правильный ответ.

Проведение такой игры в нашем библиотечном сообществе было впервые и вызвало хороший отзыв у всех участников.

Игра закончилась, но пусть никогда не заканчивается наш путь к профессиональному совершенству, путь постижения книги, чтения, профессии. Будем яркими и интересными!

А.Потапова, зам. директора ЦБС

Найдки, успех, опыт работы

«Краеведческое лото»

Игра «Краеведческое лото» была разработана к Году коми языка. Она состоит из десяти парных карточек, на которых изображены: одежда и посуда народа коми, домашняя утварь, средства передвижения и перевозок, ткачество. На оборотной стороне одной из каждой пары карточек даны названия изображенных предметов на русском и коми языке. Играющие берут себе карточки в любом количестве, но так, чтобы у всех было поровну. Ведущий поочередно берет из коробки предварительно перемешанные карточки и зачитывает написанные на них загадки. Тот, кто угадал загадку, поднимает руку, отвечает на загадку и показывает карточку с изображением предмета. Игрок дает правильное название предмета на коми языке. Выигрывает тот, кто больше отгадает загадок.

Р.Панюкова, зав. Большелукским филиалом

Девятые Павленковские чтения

11 мая 2011 года в Кировской областной научной библиотеке им. Герцена состоялось торжественное открытие **Девятых всероссийских Павленковских чтений**, посвященных Флорентию Павленкову (1839-1900) - известному русскому книгоиздателю, организатору бесплатных народных библиотек, отбывавшему ссылку в Вятке в 1869-1877 годах.

Организаторами чтений выступили Клуб ЮНЕСКО «Содружество павленковских библиотек», департамент культуры Кировской области, Кировская областная научная библиотека им. Герцена.

В Кирове Павленковские чтения прошли в форме научно-практической конференции. Тема конференции – «Современная сельская библиотека в контексте социально-экономических реформ» - сегодня очень актуальна и нашла поддержку ведущих специалистов библиотечного дела России.

В Павленковских чтениях приняли участие работники библиотек из различных регионов России - Челябинской, Вологодской, Свердловской, Нижегородской, Томской, Кировской областей, а также Пермского края. Республику Коми представляла делегация библиотекарей из Сыктывдинской, Удорской и Корткеросской ЦБС. Среди почетных гостей - лидеры всероссийского павленковского движения: основатель и первый президент «Содружества павленковских библиотек», заведующий отделом краеведения журнала «Уральский следопыт» Юний Алексеевич Горбунов и президент «Содружества павленковских библиотек» Ольга Васильевна Птиченко (г.Екатеринбург).

12 мая Девятые Павленковские чтения продолжились в Нолинском районе. Побывали в центральной библиотеке г. Нолинск (143 км от г.Киров). Библиотека расположена в старинном каменном здании купца Евлампия Нелюбина. Провели экскурсию по библиотеке, познакомили с редкими изданиями из фондов Ф.Ф.Павленкова. Посетили музей истории и краеведения. Ярким красочным оформлением, интересными экспонатами привлекают посетителей музея экспозиции «Купеческая комната», «Крестьянская изба 19 века». Значимое место в музее отведено для экспозиции «Мир птиц и животных», которая наглядно показывает богатство и разнообразие природы Нолинской земли. Побывали в доме-музее Вячеслава Михайловича Молотова, выдающегося политического деятеля 20 века. После Нолинска поехали в Шварихинскую сельскую библиотеку-филиал. С песнями, частушками, театрализованными миниатюрами представили гостям работу библиотеки, жизнь села. Заведующая библиотекой Лидия Павловна Ослопова познакомила с работой клубов по интересам «Ветеран», «Здравушка», «Подружки».

В третий день конференция продолжилась в областной библиотеке. Мы выступили с докладом «История села в электронном формате», презентировали диск «Нившера – село моё родное». Наше выступление заинтересовало многих участников конференции. После выступления коллеги подходили к нам за дополнительной информацией. Мы в свою очередь с удовольствием делились секретами создания нашего диска.

Особо следует отметить то, что наш диск понравился и Горбунову Ю.А. Он выразил свою благодарность и добавил: «Есть ещё такие ценители культуры своего края...»

Все выступления включены в сборник «Девятые Павленковские чтения», который вы можете взять в методическом отделе ЦБ.

Мы очень довольны этой поездкой, поскольку узнали много нового и интересного о работе павленковских библиотек.



*Л.Жижева, Т.Михайлова,
библиотекари Нившерского филиала
им. Ф.Ф.Павленкова*

«Лето и книга»

Интересно была организована программа летних чтений «Лето и книга» в 2010 году в Кересской библиотеке. Каждый читатель, посетивший библиотеку в начале июня, получил читательский билет, где были указаны условия участия в программе и предложены задания для выполнения: кроссворды, загадки. Также в билете фиксировались посещение и книговыдача. В рамках программы были проведены:

- ✓ Обзор литературы «Коми небёгъяс – челядьлы» / «Коми книги – детям»/;
- ✓ Конкурс рисунков «Краски лета»;
- ✓ Литературная викторина по творчеству А.С.Пушкина «У Лукоморья». Ребята по отрывкам отгадывали героев из произведений, по предметам, которые вытаскивались из волшебного мешочка, угадывали из какой они сказки;
- ✓ Библиотечный час «В гости к любимым героям». Читатели библиотеки совершили путешествие на «Веселом поезде». Они побывали на станции «Остров сокровищ», «Сказочная», «Зоопарк». Вместе с ними путешествовали и сказочные герои – Баба-Яга, Лиса, Заяц и даже разбойник.
- ✓ Ко Дню России был приурочен час истории «Россия – Родина моя»;
- ✓ Каждую неделю в библиотеке проходил час информации «Прочитал – посоветуй другим». Ребята рассказывали о книгах, которые прочитали.

В итоге были выявлены победители летних чтений: Игушева Юля, прочитала за лето 46 книг, Чугаев Илларион прочитал 31 книгу и Вишератина Анжелика – 28 книг.

Н.Ветошкина, библиотекарь Кересского филиала

Место встречи – Пезмог

«У любой земли свои угодья
И свои дары и счет годов...»

Г.Юшков

Каждый год, уже по сложившейся традиции, библиотекари Корткеросской ЦБС в июне месяце выезжают в одну из библиотек района и на ее базе проводят профессиональные встречи. В этом году, 7 июня, гостей принимала Пезмогская библиотека. Уже на въезде в это старинное село нас ожидал сюрприз: Лидия Кимовна Юранева, библиотекарь Пезмогского филиала и Зинаида Анатольевна Киселева, зав. клубом встречали гостей хлебом с солью. Отведав угощения, мы были приглашены на берег Вычегды, к любимому месту отдыха местных жителей, где и началась экскурсия. Наши экскурсоводы увлекательно рассказали об истории возникновения названия «Пезмог», о смолокурне, которая находилась на берегу реки.

Далее мы подъехали к старинному дому, где родился знаменитый земляк – комдив Степан Ильич Турьев, возможный прототип героя известного всем стихотворения С.Михалкова «Дядя Степа». Об этом легендарном человеке написал заметку В.Демидов, ее можно прочитать в эколого-краеведческом сборнике «Родничок», вып.7.

Следующая остановка – Прокопьевская церковь, которая была открыта в 1843 году. У жителей села есть мечта восстановить ее. Не могли мы пройти и мимо Обелиска павшим в боях Великой Отечественной войны. Светлая им память!

И вот мы в библиотеке. Прежде всего, добродушная и гостеприимная хозяйка угостила нас чаем, а затем познакомила с музейным уголком, созданным ею при библиотеке, рассказала об экспонатах. Особенно всех затронула история дома. Оказывается, здание библиотеки когда-то принадлежало бабушке Лидии Кимовны. Еще 14-летней девчонкой та возила зимой на санях бревна для этого дома, какой это был тяжелый труд. И вот, по воле судьбы, ее внучка (бухгалтер по профессии) – работает сейчас в этом старом, но еще крепком доме, библиотекарем; ведет Летопись села при самой активной поддержке сельчан, которым она очень благодарна за помощь библиотеке. Просмотрев собранные в Летописи материалы, мы узнали и о первом профессиональном коми художнике, Кыневе Михаиле Иосифовиче, родившемся в 1890 году в с.Пезмог /читайте о нем в библиографическом пособии «Люди земли Корткеросской», вып.2 «Художники-земляки»/; о революционерах-братьях Покровских, в их честь названа центральная улица села.

Есть в Летописи и материал о старейшем библиотечном работнике Юраневой Луизе Ивановне «Заслуженном работнике культуры Коми АССР» и «Заслуженном работнике РСФСР», активном участнике ветеранского движения. Много интересного узнали мы о селе от Лидии Кимовны.

А затем методист ЦБС – Александра Ивановна Потапова познакомила с новыми формами работы с книгой: как на примере рассказа А. Приставкина «Фотографии» можно провести интересное, неординарное и познавательное мероприятие. Время пролетело незаметно, все благодарили гостеприимную хозяйку за ее радушие. Уверена, библиотека в селе Пезмог стала для ее жителей тем теплым домом, где отогреваются сердца и где живет дружба.

В.Бицадзе, зав. Намским филиалом